

浓浓端午情

浑源县公安局交通管理大队开启“双护航”

守护高考端午交通安全

本报讯（记者 双红）启动“双护航”模式、强化高速口警力部署、部署执勤点、增设交通指示牌、持续开展道路违法整治行动……端午假期，为确保道路畅通有序，浑源县公安局交通管理大队全力奋战执勤一线，为广大群众的平安出行提供保障。

6月8日，端午小长假首日遇上高考，接送考生车流与节假日出行车流相互交织。浑源县公安局交通管理大队立即启动

“双护航”模式，倾力守护，主干道、景区道路未出现长距离交通拥堵发生，道路交通安全形势平稳有序。

6月9日，随着高考结束，亲子游、毕业游等出行集中，人流、车流骤增，浑源古城、国省道路及恒山、悬空寺旅游景区周边道路交通压力进一步增大。该队迅速调整工作部署，强化高速浑源西口的警力部署，引导来浑游客进入旅游集散中心停车场换乘摆渡车前往恒山、

悬空寺景区，并在周边部署执勤点12个，增设交通指示牌10余块，确保旅游车辆“进得畅、停得下”。同时，该队还全面加强客运大巴车、旅游包车等车辆监管，持续开展道路违法整治行动，依法严厉打击“三超一疲劳”、酒驾醉驾等道路交通违法行为。“我们坚持温馨服务、温度执法，对轻微违法采取批评教育为主的方式，让群众安全过节、开心旅游。”浑源县公安局交通管理大队有关负责人说。

志愿慰问让端午情更浓

本报讯（记者 龙中华）日前，市青年志愿者协会联合爱之舟志愿者协会共同开展“端午佳节送安康 志愿服务暖人心”志愿慰问活动，为云冈区两所小学的学生送去祝福。

“孩子们，这些是粽子、麻叶，以及学习、生活用品，希望你们好好学习，端午安康！”“祝叔叔阿姨端午安康！谢谢你们来看望我们”……这是志愿者慰问两所小学时，与孩子们对话的感人场景。

当日，两家公益组织20名志愿者先后来到云冈区新平旺第一小学校、云冈区口泉乡甘河小学，给师生们送上香甜的粽子和麻叶，以及学习、生活用品，并与孩子们亲切交流，仔细询问他们的

学习、生活情况，勉励他们勤学善进、努力学习、积极向上，同学们脸上洋溢着开心的笑容。

市青年志愿者协会负责人表示，此次志愿慰问活动旨在进一步弘扬中华优秀传统文化，传播时代文明新风，让公益力量在校园中传递，激励更多的人加入到志愿服务行列中，共同传播爱与温暖。

我们的节日·端午



传统佳节 情系老兵

本报讯（记者 杨显郁）为传承和弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、孝老的传统美德，让老军人感受关爱，近日，云州区退役军人事务局走进光荣院，与老军人共忆军旅生涯，共述美好生活，为他们送去节日的问候和祝福。

是日，该局干部职工齐聚云州区光荣院厨房，大家一起捋粽叶、填糯米、放大枣、捆线绳……没多久，一个个饱满圆润的粽子就包好了，整个过程其乐融融，欢声笑语不断。大家在带去节日问候的同时，将水果、解暑饮品等慰问品送到老人们手中，让他们切实感受到社会大家庭的温暖。

“智”造支护 创新突围

▶ 近日，山西澜源科技有限公司内，工人们在生产支护产品。

该公司是一家专注矿用井下巷道支护和地面隧道支护产品的研发、生产和销售综合一体的现代化“智造”企业，公司坚持科技驱动、创新发展的理念，利用最新科研成果，采用国内外最先进的生产设备，实现矿井支护产品体系与市场的统一。公司占地面积约6万平方米，总投资1亿元，拥有国内外最先进的全自动智能生产线6条，可以生产适用于国内外市场七大系列上百种规格产品，综合年产值达5亿元。本报记者 张燕伟 摄



市作协创作基地在灵丘挂牌

本报讯（记者 崔莉英）近日，市作协创作基地在灵丘县北洋小学和落水河乡水乡艺术小院挂牌，我市部分作家深入乡村体验生活、与当地文学爱好者进行座谈，激发当地文学爱好者们的创作热情。

近年来，市作协着力培育文学人才，努力提升文学创作水平，不断增强吸引力、影响力和创作活力。灵丘县是文化名县，也是文学创作的沃土，产生了钟声扬、房光、马文东、李文玺等一批在省内外有一定影响力的优秀作家，且近年来

新人佳作层出不穷。此次市作协在灵丘设立创作基地，给乡村文学爱好者提供了学习交流的平台和展示文学才华的舞台，同时也加强了市县作家互动，丰富了全市作家的创作题材，增长乡土见闻，激发大家的创作灵感。

海外博物馆中华文物数字化项目交流会举办

本报讯（记者 崔莉英）海外博物馆中华文物数字化项目交流会近日在云冈研究院举办，与会专家对“海外博物馆中华文物数字化交流项目”的合作前景和重要意义进行了热烈讨论。

“海外博物馆中华文物数字化交流项目”是腾讯基金会继2022年支持云冈石窟16窟的数字化项目，推进云冈石窟16窟及16—1窟数字化及数据管理平台建设、数据制作与系统开发以来，再次携手合作数字化保护云冈石窟

的有益实践。

云冈石窟有大量石雕造像流失海外，散布于美国、法国、日本等多个国家，云冈研究院希望借助多方力量，通过运用新兴数字化、信息化技术，建立统一完整的数据库和资源共享平台，实现云冈石窟流失海外文物的数字化复原和全球共享，支持和引导国内外学者利用数字资源深入研究云冈石窟蕴含的各民族交流交融的历史内涵，共同推动云冈学建设，让

云冈石窟这一历史文化遗产彰显时代的脉动。

“海外博物馆中华文物数字化交流项目”是2024年腾讯基金会与世界建筑文物保护基金会(WMF)、北京中道公益基金会联合发起的国际交流项目，旨在通过三个基金会的优势资源支持中国海外文物资源的多维度交流。该项目计划以石窟寺交流为起点，以云冈石窟文物为契合，结合腾讯技术优势，打造首个海外数字文物交流案例。

大同火山脚下 建起王保忠纪念馆

本报讯（记者 史涌涛）在云州区西坪镇黄家洼村，由当地村民安江自费为作家王保忠建立的纪念馆已开馆，吸引了我市作家及文学爱好者纷纷前往参观。大家表示，这一举动很有意义，彰显了当地群众的情义和对文化的敬重。

该馆位于火山脚下的黄家洼村，村民安江利用自家院落建成，占用1间房，共约20平方米，内有王保忠泥塑一尊及站姿坐姿手办两个、展柜两个，一个展柜存放王保忠生前所出版的各类书籍，另一个展示王保忠的获奖证书及奖杯的图片若干，另有长2.4米、宽2.4米的展版两块，一块为王保忠的个人简介，另一块为王保忠来黄家洼时与村民的合影等。

王保忠，1966年生于原大同县峰峪村，先后在吉家庄中学、大同县五中、大同县二中任教，后在大同县农委、大同县委通讯组、大同县文联工作。生前笔耕不辍，曾在《人民文学》《十月》等发表作品300余万字，小说多次被《小说月报》《小说选刊》《新华文摘》转载，部分小说被译成英文。著有长篇小说《甘家洼风景》《银狐塬》《男人四十》等10部，曾获第三、第五届赵树理文学奖，第十四届百花文学奖，第十四届北方十五省市优秀图书奖，首届郭澄清农村题材短篇小说奖等，部分作品被译成英文、日文，系中国作协会员。2018年因病去世。

采访中，朴实的安江表示，王保忠创办了《火山文化》，为火山文化传播弘扬做出很大的贡献，作为地道的火山人非常钦佩，希望借此能把这种火山精神传承下去。王保忠生前经常来火山脚下的黄家洼村，心里早已把黄家洼作为他的第二故乡，在他的作品中处处展现出对家乡火山的爱，对火山农民的爱，值得敬重缅怀。

乱丢垃圾摘花踩草

不文明行为煞风景

本报讯（记者 刘剑）端午假期，众多游客进入我市各景区景点体验历史文化、品尝大同美食，但景区景点不时出现的不文明现象和行为，为景区带来不和谐“音符”。

9日上午，记者在古城内看到，游客三五成群或漫步赏景，或驻足拍照，或品尝美食，尽情享受惬意时光。古城内环境优美整洁，大部分游客会将果皮、纸巾等垃圾装入随身携带的垃圾袋，或扔进路边设置的垃圾箱内。不过草坪和树坑、长椅下等“隐秘角落”的零星垃圾，不仅让景区“颜值”打折，还增加了保洁人员的工作负担。古城内，一名男子将喝完的矿泉水瓶往花丛中随意一丢，转身离去；一家美食店门口，一名男孩吃完食物后，随手将剩下的包装袋扔在地上……

在大同公园、十里河公园记者看到，有不少游人拿着手机拍摄盛开的鲜花，一些游人为使拍照效果更好，将花折下拿在手中当摆设或迈入花坛中和花朵近距离拍照。走访中记者发现，公园内一些花枝也有被折的痕迹，尤其是靠近道路的花卉“受伤”更重。虽然“爱护树木”的提示牌随处可见，但未能阻止个别不文明游客随手摘花、踩踏草坪。

